

# 新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:小雨转中雨,最低10°C(昨天最高15.8°C) 明天:中雨转小雨,最高10°C,最低8°C

2016年1月4日 星期一 农历乙未年十一月廿五 今日24版 A叠16版/B叠8版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第19678期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版



**2015年绿色帐户年度抽奖活动**

绿色帐户——上海市人民政府十大实事项目之一

活动时间:2016年1月4日至1月23日

参与方式

- 1.可登陆绿色帐户官网 [www.jfjzhanghu.com](http://www.jfjzhanghu.com)、95500199118或95500199118或微信,参与抽奖。
- 2.凡绿色帐户卡持有者,均可登陆绿色帐户网站或95500199118或微信,兑换越多,中奖几率越高。
- 3.本次抽奖活动遵循公平、公正原则,由公证处进行监督。
- 4.咨询电话:9550199118

奖品:金条、手机、电视机等大奖等你来拿!

# “中国号”风帆高扬驶向复兴彼岸

## 党的十八大以来以习近平同志为总书记的党中央治国理政纪实

### 核心提示

一次艰难而伟大的复兴航程,95年前,从嘉兴南湖那艘红船起锚。

长风万里,破浪前进。

承载着5000多年灿烂文明和近现代以来波澜壮阔的历史,承载着一代又一代华夏儿女伟大复兴的梦想,承载着改革开放以来积累的力量,3年多来,以习近平同志为总书记的党中央挺立时代潮头,引领“中国号”巨轮,向着实现中华民族伟大复兴的光辉彼岸前进……

>>>A2

## 想得更周到一些

江砚



看病难,难在何处?一大症结,恐怕是挂号难、排队长。今天,“互联网+”让人看到了一点解决问题的希望——儿童医院说,开通微信挂号、自助服务之后,平均每位用户在医院逗留时间缩短1.34小时。

看到这里,我哑然失笑——医院也把病人称为“用户”了,真是互联网精神无远弗届——因为我等办报纸的,这些年一直被教育说,新媒体时代,要把读者当“用户”。

无论如何,我们要欢迎这样的进步。欢迎之余,我们又自然而然地想到了站在寒风里打不到出租车的老人们——移动医疗时代的脚步,是不是也该等一等步履蹒跚的老人?

一方面,我们希望每一位老人融入互联网生活,更希望老人的子女帮助父母适应新时代。在我身边,有越来越多的年逾古稀的老年朋友玩起了微信,就是很好的消息。但是,各家医院在大力推行“移动医疗”服务时,也要想得更周到一些,把方案做得更科学一些,多想一想不会上网、不会用智能手机的老人们。他们虽然不是“用户”,但也是病人啊! (相关报道见A6版)



## 数百银鸥抵沪过冬

新年伊始,在外滩和陆家嘴滨江观光游览的游客发现,黄浦江景观水域又喧闹起来了,数百只银鸥成群结队地在退潮后的江面飞舞觅食,带来勃勃生机。据了解,今年由于气候偏暖的原因,这些每年

迁徙来沪越冬的小家伙比往年要晚来半个月。图为银鸥满江飞舞的壮观场面成为浦江冬季的一道生态美景

杨建正 摄影报道

## 读者专家为环境保护和治理建言献策——期盼上海早日进入“绿色时代”

环境,与每个人息息相关,也是市民最关心的问题。怎样让上海的天更蓝,水更

清,地更绿?怎样打造一个更美好、更宜居的城市?读者与专家纷纷建言献策。

- 增设“水情报告”
- 提倡“城市共生”
- 促进“共同减排”

>>>详见A7版·上海新闻

## 盘点民生账 点赞“十二五”

### 开栏的话

城镇居民家庭年收入从3万元迈入“5万元时代”、连续5年城镇登记失业率控制在4.5%以内,人均住房面积达35平

方米、轨交通车里程588公里、新增养老床位2.5万张……“十二五”收官之际,盘点一个个民生数据,也是在翻检一本本民生账本,记录着每个家庭财富的累

积,每个上海人幸福指数的提升。本报今起推出“盘点民生账点赞‘十二五’”专栏,回顾过去五年上海在全面深化改革、科创中心建设、经济转型发展、社会民生提

高、生态环境优化等方面成长足迹,为过去5年我们共同走过的路点赞,为我们共同生活、携手建设、齐心爱护的这座城市点赞。>>>详见A8版·上海新闻

## 身边好学校扩大“朋友圈”

### 申城义务教育进入优质均衡发展新阶段

### 今日导读

本报今起追踪报道三个团队创业足迹

## 沪上创业团队诉说新年愿景

>>>详见A4版·焦点

什叶派教士之死引发中东宿敌矛盾升级

## 沙特与伊朗断绝外交关系

>>>详见A10版·国际新闻

亲情友情乡情彼此叠加同根同族同源血脉相连

## 话剧《台北新娘》呈现“两岸一家亲”

>>>详见A11版·文体新闻

中国足协转会新规改革弊端接轨国际

## 取消转会手续费 球员权益受保护

>>>详见A12版·文体新闻